

头条

北京:确保高考“如期举行、应考尽考、安全考试”

据新华社电 北京市委教育工委副书记李奕在29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,当前高考准备工作已进入冲刺阶段,北京市教育系统会同卫健、疾控等部门以最高标准、最严要求做好考试组织和疫情防控各项工作措施,尽一切可能确保高考“如期举行、应考尽考、安全考试”。

据了解,2022年北京市高考报名考生共5.4万人,考试将于6月7日至10日进行。李奕介绍,在考点考场方面,北京市按照常规考点、封管控考点、在集中医学观察场所和医疗救治场所设置的考场几类情况进行安排:

一是共设99个常规考点,分别在18个考区,主要安排能够正常参加考试的考生,同时在每个常规考点,按一定比例设置了备用考场,用于安排考试当天入场时健康检测异常或考试过程中身体状况异常的考生、返京不足14天的考生考试,此外还为常规考点设置了备用考点,如果常规考点或周边发生聚集性疫情,那么将原考点进行整体平移至备用考点。

二是选择符合条件的宾馆酒店或具备食宿条件的学校设置封管控考点,用于安排届时处于封控区、管控区的考生,为考生提供“吃住行考”一体化的考试保障。在考场安排上,封控区考生实行一人一考场,管控区考生可多人一考场,考位间距不小于2米,来自不同管控区的考生安排在不同考场。

三是在集中医学观察场所和医疗救治场所设置考场,主要用于安排确

诊病例、无症状感染者和处于集中医学观察期的考生。在地坛医院、小汤山医院设置确诊病例和无症状感染者考场;在每个处于集中医学观察期考生所在集中医学观察地点设置考场,考场监考员按医学要求防护,单人单场考试,考后试卷、答题卡消毒后密封送交。

李奕特别提醒广大考生和家长,因疫情形势变化,会出现部分考生在考试前因疫情原因产生考点、考场变化等情况,学校老师或者报名单位将会点对点通知考生,请大家务必保持个人和紧急联系人通信畅通,确保能够及时接收到相关通知。此外,广大考生和家长如遇到各种问题和情况,请大家第一时间和班主任老师、学校联系,社会考生向报名单位咨询。

提醒

警惕山洪!两部门联合发布预警

据新华社电 水利部和中国气象局5月29日18时联合发布山洪灾害气象预警:预计29日20时至30日20时,浙江西南部、福建北部、江西东北部、新疆西部等地部分地区发生山洪灾害可能性较大(黄色预警),局部地区可能发生山洪灾害可能性大(橙色预警)。

我国即将全面进入汛期。水利部要求各地加强雨情、水情监测预报,特别是局部地区短历时强降雨和中小河流洪水监测预报,及时发出预警;各相关地区严格落实山洪灾害监测预警等措施。

社会

北京顺义4名干部因120延迟救治被问责

据新华社电 北京市顺义区委区政府5月29日通报顺义120急救分中心延迟救治问题,4名干部被问责。

针对顺义120急救分中心延迟救治问题,顺义区委区政府和北京市卫生健康委员会成立调查组。经调查,5月11日凌晨3点38分,租住在北京顺义区南彩镇后俸伯村平安街93号青年公寓(当时因疫情原因处于管控状态)的宋某新因胸痛用手机呼叫120。顺义120急救分中心南彩值班车组接到紧急救治任务单后未及时出车。7点24分,宋某新经抢救无效死亡,初步诊断为猝死。

据通报,北京市顺义区委卫生健康工委书记王新兵对此次事件发生应承担主要领导责任,给予其党内警告处分。顺义区医院党委副书记、院长赵跃华对此次事件发生应承担主要领导责任,给予其党内严重警告处分。顺义120急救分中心主任赵雪田对此次事件发生应承担主要领导责任,鉴于其无党内职务,给予其党内严重警告、政务撤职处分。顺义120急救分中心南彩值班车组医生刘晓云对此次事件发生负有直接责任,顺义区卫生健康委给予其开除处理。

江苏宜兴设置强制报告自动提醒程序保护未成年人

据新华社电 江苏省无锡市宜兴市设置强制报告自动提醒程序,将其嵌入医院诊疗系统,一年来发现8条线索,监督、引导公安机关立案7件7人。

2021年5月,宜兴市人民检察院办理一起涉未成年人案件时,发现被害人曾到医院做手术。宜兴市检察机关与政府有关部门督促医疗卫生单位在诊疗系统中设置了强制报告自动提醒程序。这一程序嵌入到医院诊疗系统中,当接诊医生录入未成年人受侵害情况时,系统会跳出强制报告自动提醒程序界面,提示接诊医生履行强制报告义务。目前已覆盖全市20余家医疗单位。

图像



■5月29日,在河南省平顶山市宝丰县肖旗乡白庄村麦田里,农民驾驶大型收割机收获小麦。

新华社发

全国“三夏”大规模小麦机收全面展开

据农业农村部5月29日消息,全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。截至28日,全国已收获冬小麦面积3798万亩,日机收面积678万亩,四川麦收进入尾声,湖北进度过

八成,河南、安徽进入集中收获期、进度过一成,江苏、陕西、山西等省陆续开镰。

据悉,农业农村部派出9个小麦机收专项指导工作组,陆续下

沉河南、安徽、江苏等省麦收一线,密切跟踪机收队伍行程,指导地方落实优化保障服务措施,确保每块农田麦熟有机收、收在适收期。

军事 伊朗军方展示地下无人机基地和新型导弹

据新华社电 伊朗军方28日经由媒体披露一座无人驾驶飞机秘密地下基地,并展示两种型号巡航导弹。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里28日视察一座秘密地下无人机基地,了解军方研制多种型号无人机的最新能力,包括战斗无人机和远程无人机。

2019年3月18日,在叙利亚大马士革,伊朗武装部队总参谋长穆罕默

德·巴盖里(中)出席会议。新华社发(阿马尔摄)

报道说,这座基地位于地下数百米,它的建造使伊朗成为这一地区的“无人机超级大国”。

伊朗国家电视台报道,这座基地位于扎格罗斯山脉腹地,容纳了100架无人机。

视频画面显示,多种型号无人机沿着隧道排列,还挂载着导弹。隧道宽大,巴盖里可乘车视察。

伊朗军方同时公开两种新型巡航导弹,分别是“海达尔”1型和2型,前者射程为200公里,是伊朗首型可由无人机发射的巡航导弹;后者可由直升机搭载并发射。

伊朗军方2020年披露,已经在南部海岸建立多个位于沿岸地下和近海的“导弹城”。去年年初,伊朗媒体曾报道一座地下导弹基地,称该基地为装备有巡航导弹、弹道导弹以及电子战设备的新基地。

国际

尼泊尔一架载22人客机失联

据新华社电 尼泊尔地方政府官员29日说,一架搭载22人的客机当天从尼中西部卡斯基县起飞不久后失联,载有19名乘客和3名机组人员。

卡斯基县政府官员里贾尔对说,这架隶属于尼泊尔塔拉航空公司的客机于当地时间29日上午9时55分从卡斯基县博克拉机场起飞,原定10时20分降落在尼泊尔木斯塘县佐姆索姆,但起飞几分钟后与控制塔台失去联系。